جامعة لونيسي علي – البليدة 2-

كلية الحقوق و العلوم السياسية

الإجابة النموذجية لامتحان السداسي الثالث

مقياس القانون التجاري -المجموعة 4-
 الإجابة عن السؤال الأول:

نعم، بل و يجب على القاضي قبول الدفع الذي تمسكت به "صيدال" و المتمثل في إعمال أحكام المادة 30 من التقنين التجاري، على اعتبار أن النزاع تجاري و أن القاعدة العامة التي تحكم الإثبات في المنازعات التجارية هي حرية الإثبات الثابتة بالمادة 30 سابقة الذكر، و التي لم تقيد القاضي بقبول أية وسيلة للإثبات ، لأن التعداد الوارد بالمادة جاء على سبيل المثال.
إلا أن تمسك "صيدال" بالدفاتر التجارية يقتضي أن تتوفر في هذه الدفاتر الشروط الواردة في المادة 13 من التقنين التجاري و المتمثلة في: 

· كونها ممسوكة بانتظام طبقا لما هو محدد بالمادة 11 من التقنين التجاري.
· أن تكون المنازعة بين تاجرين.
· وأن يتعلق الأمر بمنازعة بخصوص أعمال تجارية.
الإجابة على السؤال الثاني:

لا يمكن للقاضي قبول الدفاتر التجارية التي قدمتها "صيدال" لكونها غير ممسوكة بطريقة منتظمة وفقا للشروط المحددة بالمادة 13.
الإجابة على السؤال الثالث:

الجزاء المترتب على رفض "الموزع" تقديم دفاتره التجارية وفقا لما أمر به القاضي، هو أن تكون قرينة ضده، و أن يصبح للقاضي إمكانية توجيه اليمين المتممة لشركة "صيدال".
